

从政以来,他不断刷新着“最年轻官员”的纪录,在46岁这年成为代省长——

政坛“黑马”陆昊 不做改革的旁观者



陆昊(资料图片)

□据《人民日报》(海外版)

他是当时西安唯一的中学生党员,他是“文革”后北大经直选产生的第一位学生会主席,他35岁时就出任北京市副市长,他是目前我国最年轻的省长,他就是屡屡刷新“最年轻官员”纪录的陆昊。

不做改革的旁观者

1967年,陆昊出生于西安。到了高三,陆昊就显示出超越同龄人的成熟,书写出人生中的第一个“第一”:18岁入党,成为“文革”后西安第一个也是当时唯一一个中学生共产党员。1985年,陆昊被保送进入北京大学经济管理学院。

1985年11月,在中南海怀仁堂,他作为学生代表出席中共中央顾问委员会召开的“一二·九”运动50周年座谈会,他发言指出“改革是艰难的创举,不可避免会出现这样或那样的问题,但我们不能因此而止步不前。我们大学生不能做改革的旁观者,或满足于评头品足,而应该为党和国家分忧解难”。这番发言得到了大家的赞同。陆昊的这种自觉在他以后的从政之路上越发显现。

进校不到两年,陆昊经过直选成为北大学生会主席。这是“文革”之后,北京大学第一位通过直选产生的学生会主席。

北京最年轻的国企一把手

1995年,年仅28岁的陆昊领命出任连年亏损、有着5000多名职工的制呢厂厂长,成为京城国企中最年轻的一把手。

不到3年时间,陆昊掌舵下的制呢厂迅速扭亏为盈,并且超额完成多项指标,他本人也因此当选1998年北京市第三届十大杰出青年,与他一起当选的还有全国闻名的公交售票员李素丽。就在这一年,陆昊升任北京市纺织控股(集团)有限责任公司党委书记、董事、副总经理。当时媒体盛赞他“国企大旗青年扛”。

35岁当选北京市副市长

32岁这一年,陆昊成为当时最年轻的正厅级干部,担任中关村科技园管委会主任一职。陆昊开始了步入政坛的人生。

陆昊到中关村恰是在国务院发出《关于建设中关村科技园区有关问题批复》后,中关村建设急需人才之时。他

到任后进行了一系列的体制机制创新:国内第一家有限合伙的投资机构、第一家不核定竞争范围的企业、第一家无形资产占注册资本金百分之百的企业、第一家外商与自然人合资的合资企业相继创立。他参与了被誉为“中关村大法”的《中关村科技园区条例》制定,这项立法明确了市场主体的权利和义务,为高新技术产业不断创新、创业活动提供了良好的法治环境。

在全球信息产业发展不景气的大背景下,中关村成为“中国经济的另类”。2001年同1998年相比,中关村科技园区技工贸总收入和工业增加值翻了一番,上缴税金翻了两番。中关村成为最具活力的中国“硅谷”,陆昊名声大振。

2003年1月,35岁的陆昊在北京市第十二届人大一次会议上,当选为北京市副市长,成为当时北京市最年轻的副市长。

2006年5月18日,房山区史家营乡莲花庵第六煤矿发生矿难。半夜到现场指挥的陆昊在到达后不久即向媒体承诺,“接下来的营救工作,会全程向媒体披露情况,全程接受媒体监督,全程通报重要进展”。陆昊因此也被多家媒体称为“最愿意与媒体沟通的北京市副市长”之一。

从团中央空降黑龙江

2008年5月,时年41岁的陆昊接任共青团中央书记处第一书记,成为最年轻的正部级官员。

2012年10月,陆昊在中共十八大上当选中央委员。

2013年3月,46岁的陆昊履新黑龙江省代省长,成为目前我国最年轻的省府首长。“我清醒地认识到,自己今天的舞台是党给的,是人民给的。”刚刚履新代省长的陆昊如此表示。

中国就渔船被抓扣事件表态 敦促朝鲜尽快放船放人

□据 新华社北京5月20日电

外交部发言人洪磊20日表示,中方就中国渔船被抓扣一事与朝鲜方面保持密切沟通,已通过相关渠道向朝方提出交涉,要求朝方尽快妥善处理,维护中方人员的安全与合法权益。

中国驻朝鲜大使馆证实,

大连市个体渔船“辽普渔25222号”被朝方抓扣。5月10日,船主于学君向中国驻朝鲜大使馆电话求助。中国驻朝鲜大使馆接电后立即向朝鲜外务省领事局提出交涉,要求朝方尽快放船、放人和切实保障我被扣船员生命财产安全与合法权益。交涉情况已经告知船主,正在敦促朝方尽快妥善处理。

农行原副行长杨琨被“双开”

□据 新华网北京5月20日电

根据有关规定,中共中央纪委对中国农业银行股份有限公司原执行董事、副行长、党委委员杨琨严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,杨琨利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受巨额贿赂。

杨琨的行为已构成严重

违纪,并涉嫌受贿犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》,参照《行政机关公务员处分条例》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予杨琨开除党籍处分;经监察部报国务院批准,决定给予其开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。



“大同”号导弹护卫舰入列

18日,海军新型导弹护卫舰“大同舰”入列命名授旗仪式在旅顺军港举行。“大同舰”是我国自行研制设计的新型护卫舰,舷号580,该舰将主要负责巡逻警戒护航、单独或协同其他兵力执行反潜作战、对海作战等使命任务。(中国海军网发)

洛阳市企业微峰会

中小企业如何开微博、微信,如何运用微博、微信做营销

时间:5月26日下午2:30(本周日)

地点:涧西区青岛路联盟路口 洛阳电子商务大厦二楼 科技沙龙

报名方式:新浪微博 @洛阳容威, 微信搜索rongweisc, 电话:80862779 15838884526

